مذكرة رقم 13 جغرافيا   

	المستوى: الرابعة متوسط                              عدد الحصص:1

الوحدة التعلمية  : مشاكل البيئة والمخاطر الكبرى في الجزائر    

الوضعية التعلمية:مشــــــــــاكل المدن والغابات  
الوسائل: إحصائيات، صور من ك م ، 
المراجع :  أطلس الجزائر والعالم + ك الجغرافيا 8 أساسي + ك م 
	الكفاءة القاعدية: يكون المتعلم قادرا على اقتراح حلول عملية لمشاكل البيئة واتخاذ إجراءات وقائية من المخاطر الكبرى 

لكفاءات المستهدفة :
1) ابراز خطورة الزحف العمراني على المساحات الخضراء 

2) التحيس بضرورة أخذ الاحتياطات الازمة عند الوجود في الغابات 

	مرحلة الانطلاق

تقويم تشخيصي  
	الوضعية
	إعددت في عطلة الصيف زيار الريف الذي يسكنه جدك وكنت في كل مرة تستمتع بجمال الطريق المملوء بالخضرة ولكن دهشت هذه المرة لغيابها وتعويضها بقضبان حديدية وجدران من الاسمنت وبيوت قسديرية شوهت الطبيعة والمنظر وقلت في نفسك لو يستمر الوضع على هذا الحال فسيطغى العمران على الاخضرار ...ولم تمض مدة قصيرة حتى شاهدت داخانا دكثيفا يتصاعد في الغابة وبعدها سمعت سفارات الاطفاء فأدركت أن البيئة فعلا هي في خطر ...

	
	السندات
	النص،  الواقع ، إحصائيات 

	
	التعليمة
	من خلال النص والسندات اكتب فقرة من 10 أسطر توضح فيها أسباب الحرائق والزحف العمراني وما هي الحلول التي تقترحها  


	المراحل 
	الوضعيات الاشكالية 
	المفاهيم 
	الوضعيات والأنشطة (سيرورة التعلم )
	التقويم

	بــــــــنــــــــــــــــــــاء الــــــتــــــعــــــــــلم 
	- ما هو الزحف العمران ؟

- أن نلاحظه نتشر ؟

- علما ؤثر الزحف العمران ؟

- ما هي أسباب التوسع العمراني؟

- كيف يساهم النشاط الصناعي في التوسع العمراني ؟

-كيف تؤثر شبكة المواصلات على النشاط العمراني ؟

- كيف ساهم تضخم المدن ف التوسع العمراني ؟

- ما مساهمة البيوت القصديرية في التوسع العمراني 

-ما هي الحلول المقترحة ؟
	مركبات صناعية 

الملحقات الخدماتة 

 
	1)الزحف العمراني :
-هو توسع المنشآت العمرانية على حساب الأراضي الخصبة التي كانت مخصصة للاستغلال والانتاج الزراعي 

- يعتبر من المشاكل العويصة التي تواجه القطاع الزراعي وتهدده بتقلص مساحته الصالحة 

-وبقدر ما يخفف على الريف بقد ما يزيد توسعا على حساب الأراضي الخصبة وحتى المسقية المخصصة للأشجار المثمرة . 

أ) أسبابه : 
- توسع النشاط الصناعي : حيث أدت جهود التنمية الصناعية إلى انجاز عدة منشآت ومركبات صناعية بملحقاتها الصناعية والعمرانية والخدماتية وحتى احداث مناطق صناعية أدى إلى إلتهام مئات الهكتارات مثل مركب الحديد والصلب في الحجارومنطقة الرويبة وأرزيو 

- توسع شبكة المواصلات :نتيجة التوسع العمراني والصناعي أدى الى توسع طرق المواصلات وتحديثها مثل الطريق المزدوج بين المدن الكبرى وإنشاء مطارات جديدة وتوسيع البعض منها 

-تضخم عدد سكان المدن :أدى النمو الديمو غرافي من جهة والنزوح الريفي من جهة أخرى إلى تضخم سكان المدن ومن ثمة أصبح من الضروري إنشاء أحياء بل مدن جديدة أحيانا للتخفيف من أزمة السكن 

- ظهور الأحياء القصديرية :وهي نتيجة النزوح الريفي وأزمة السكن فيقومون بالبناء الفوضوي على أطراف المدن وغالبا في الأراضي الزراعية 

ب )الحلول المقترحة :

- التركيز على البنايات ذات الطوابق ( التوسع العمودي ) بدل التوسع الأفقي 

- تشديد إجراءات البناء وبيع الأراضي الخاصة 

- وضع لجان مراقبة مستمرة داخل المدن وفي محيطها 

- الاهتمام بالريف للتقليل من النزوح الريفي 

- انشاء المصانع والبنايات الخدماتية على الأراضي غير الخصبة 
	تقويم تكويني

تحديد تعريف الزحف العمراني 

يستنتج أهم الأسباب الرئسة للزحف العمران 

يجد الحلول والاجراءات المتخذة للتقلل والتخفف من التوسع العمران 

	
	- ما هي الحرائق ؟

وكيف تحدث ؟

- ما هي أضرار الحرائق ؟

- 

- ما هي أسباب حدوث الحرائق ؟

- كيف سبب الاهمال في حدوث الحرائق ؟

- هل يمكن للانسان أن يتعمد في احداث الحرائق ؟

- ما هي حالات وقوع الحرق طبعيا ؟

- ما هي الحلول المقترحة للتقليل منه
	الصواعق 
	2)حرائق الغابات:

-هي التهام النيران للألاف من الهكتارات الغابية حث قدر المتوسط السنوي للمساحات الغابية التي تعرضت للحرائق خلال الخمسين سنة الماضية بحوالي 38500 هـ كل سنة حيث بلغت سنة 2002 ( 6960 حريق )

- تحدث الحرائق أضرار بالغة بالغطاء النباتي وتتعرض التربة للانجراف والتعرية والتدهور بالاضافة إلى الأضرار التي تلحقها بالبيئة والتوازن البيئي 

أ) أسبابه :

جرائق بسبب الاهمال : ويتسبب فيها السكان القريبين من الغابة ، أو الرعاة أو المارة مثل رمي عيدان الكبريت أو بقايا السجائر وهي مشتعلة أو ترك وسائل محرقة وسط الحشائش الجافة أو بسبب الباحثين عن خلايا نحل العسل 

حرائق متعمدة:كأن يعمد الانسان إلى إشعال الحرائق في الغابات وبطرق غير قانونة من أجل توسع الأراض الزراعية أو المراعي
حرائق طبيعية : وتنتج عن إرتفاع درجات الحرارة مع وجود المواد الشفافة مثل الزجاج أو المواد العاكسة لأشعة الشمس أو تنتج عن الصواعق وهذه الأخرة نادرة الحدوث 

ب) الحلول المقترحة ( الوقاية منها ):- المراقبة المستمرة والمكثفة للغابات 

- القيام بحملات توعية من أخطار الحرائق المتكررة 

- شق دروب وممرات للوصول إلى وسط الغابات من أجل تسهيل التدخل السريع لإطفاء النيران 

- حفر آبار الماه – تحديث وسائل التدخل كاستخدام الطائرات وغيرها 
	 أن يتعرف على اصرار الحرائق 

ابراز أسباب الحرائق واهم الحلول المقترحة 



	استثمار المكتسبات
	وضعية الإدماج : 

(مؤشر التقويم)
	
	الاستنتاج : إن التوسع العمران والحرائق المستمرة تقضي على الاخضرار والجانب الجمال للطبيعة
	القدرة على اللاستنتاج

	
	
	
	1)ما هي نتائج الزحف العمراني على الأراضي الزراعية  

2)اكتب نداء من 8 أسطر إلى سكان قرية بالقرب من الغابة تحثهم على الحفاظ على الغابة 

3) اكتب عبارة تحسيسة تصلح لوضعها في لافتة سائقي السارات لتجنب الحرائق 
	تقويم تحصيلي
القدرة على التطبيق
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